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Conhecimentos Específicos 
01. Quais dentes da dentição permanente substituem 

os molares decíduos? 
a ( ) Dentes molares 
b ( ) Dentes incisivos 
c ( ) Terceiros molares  
d ( ) Dentes pré-molares  
 

02. As estruturas abaixo de acordo com a numeração 
crescente são, RESPECTIVAMENTE: 

 

 
 
 

a ( ) Palato Mole, Parede Posterior da Faringe, 
Úvula, Arco Palatofaríngeo. 

b ( ) Arco Palatofaríngeo, Palato Mole, Parede 
Posterior da Faringe, Úvula 

c ( ) Palato Duro, Parede Posterior da Faringe, 
Úvula, Arco Palatofaríngeo.   

d ( ) Arco Palatoglosso, Arco Palatofaríngeo, Palato 
Mole, Parede Posterior da Faringe, 

 
03. A cavidade da boca consiste em duas partes. São 

elas: 
a ( ) o vestíbulo da boca e a cavidade própria da 

boca, 
b ( ) Tonsila Palatina e cavidade própria da boca, 
c ( ) Úvula e o vestíbulo da boca, 
d ( ) Palato Duro e Úvula. 
 

04. Em relação as Crianças, qual a alternativa 
CORRETA? 
a ( ) Crianças têm 25 dentes decíduos (primários ou 

de leite). Adultos normalmente possuem 34 
dentes secundários. 

b ( ) Crianças têm 28 dentes decíduos (primários ou 
de leite). Adultos normalmente possuem 30 
dentes secundários. 

c ( ) Crianças têm 20 dentes decíduos (primários ou 
de leite). Adultos normalmente possuem 32 
dentes secundários. 

d ( ) Crianças têm 22 dentes decíduos (primários ou 
de leite). Adultos normalmente possuem 30 
dentes secundários. 

 
05. A sensibilidade gustatória dos 2/3 anteriores da 

língua se dá através do nervo: 

a ( ) Lingual 
b ( ) Hipoglosso 
c ( ) Glossofaríngeo 
d ( ) Corda do tímpano (facial) 
 

06. De acordo com a Lei 8.080/90 (lei orgânica da 
saúde),  em seu Art. 13º, em relação a articulação das 
políticas e programas, a cargo das comissões 
intersetoriais, esta abrangerá, em especial, as 
seguintes atividades: 
a ( ) Exclusivamente Alimentação e nutrição; 

saneamento e meio ambiente;  ciência e 
tecnologia; e saúde do trabalhador. 

b ( ) Alimentação e nutrição; saneamento e meio 
ambiente;  Vigilância Sanitária e 
farmacoepidemiologia;  

 recursos humanos;  ciência e tecnologia; e saúde do 
trabalhador. 

c ( ) Exclusivamente Vigilância Sanitária e 
farmacoepidemiologia; recursos humanos;  
ciência e tecnologia; e saúde do trabalhador. 

d ( ) Exclusivamente Farmacoepidemiologia;  
recursos humanos;  ciência e tecnologia; e saúde 
do trabalhador. 

 
07. Todos os músculos abaixo são utilizados no sorriso, 

EXCETO: 
a ( ) Risório 
b ( ) Zigomático maior 
c ( ) Depressor do ângulo da boca 
d ( ) Zigomático menor 
 

08. Em relação a Cárie, julgue os itens a seguir:  
I - A cárie é uma doença infecto-contagiosa, de 

caráter crônico,  
II - A cárie causada pelo processo de 

desmineralização da superfície dental por 
ácidos orgânicos provenientes da fermentação dos 

carboidratos dadieta, pelas bactérias, 
III – A cárie NÃO é doença infecto-contagiosa, de 

caráter crônico. 
Está (ão) correta (s) apenas:  
a ( ) I, II e III 
b ( ) II e III 
c ( ) I e III  
d ( ) I e II 
 

09. Qual o movimento que ocorre no espaço supra - 
discal da ATM, quando a mandíbula vai para frente: 
a ( ) Translação 
b ( ) Rotação 
c ( ) Retração 
d ( ) Transição 
 

10. Qual dos ligamentos abaixo não pertence à ATM: 
a ( ) Esfenomandibular 
b ( ) Estilomandibular 
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c ( ) Estiloióide 
d ( ) Lateral 
 

11. Quais os sinais e sintomas mais comuns em uma 
restauração fraturada? 
a ( ) Dor ao quente e frio 
b ( ) Sensibilidade ao frio e doce 
c ( ) Dor aguda, súbita e de curta duração 
d ( ) Dor ao quente, ao frio e sob pressão  
 

12. Um fragmento dental do próprio paciente será melhor 
armazenado para posterior colagem em: 
a ( ) Água comum para hidratação  
b ( ) Cloro para desinfecção 
c ( ) Formol para melhor conservação 
d ( ) Água oxigenada para retirar impurezas 
 

13. Quanto as resinas quimicamente DUAIS, é correto 
afirmar que: 
a ( ) São ativadas apenas na presença de luz 
b ( ) Podem ser polimerizadas através de dois 

sistemas de ativação, químico e físico (luz)  
c ( ) Resinas Duais só polimerizam com uma pasta 

base e outra catalisadora 
d ( ) Podem ser polimerizadas apenas com a adição 

de pasta catalisadora. 
 

14. Na técnica de colagem dental, uma colagem autógena 
é aquela onde: 
a ( ) O fragmento colado é do próprio dente fraturado  
b ( ) Cola-se material confeccionado de resina 

composta 
c ( ) O fragmento é extraído e adaptado a partir do 

dente e outro indivíduo 
d ( ) O fragmento é confeccionado e adaptado a 

partir de material de outro dente do próprio 
indivíduo 

 
15. O flúor atua sobre a cárie devido ao seu efeito, 

EXCETO: 
a ( ) Cariostático 
b ( ) Em altas concentrações é bactericida 
c ( ) Possui efeito antienzimático 
d ( ) De pressão na parte externa dos dentes. 
 

16. A cárie é considerada uma doença infecto-contagiosa 
degenerativa.  
Seu principal agente etiológico é chamado: 
a ( ) Streptococus β-hemolítico 
b ( ) Staphylococcus aureus 
c ( ) Streptococus mutans 
d ( ) Escherichia coli 
 

17. Quanto aos métodos de ativação das resinas, é 
correto afirmar que: 
a ( ) As resinas quimicamente ativadas, são 

compostas apenas de uma pasta base 

b ( ) Resinas fotoativadas só polimerizam com uma 
pasta base catalisadora 

c ( ) Resinas Duais só polimerizam com uma pasta 
base e outra catalisadora 

d ( ) As resinas quimicamente ativadas, são 
compostas de uma pasta base e outra 
catalisadora 

 
18. Em restaurações, o mecanismo de união do sistema 

adesivo que é baseado na técnica de hibridização da 
estrutura dental e no emprego de um adesivo 
quimicamente ativado que se embricará na 
restauração durante sua condensação na cavidade, 
refere-se às restaurações com: 
a ( ) Resina 
b ( ) Amálgama 
c ( ) Porcelana 
d ( ) Cola dentária 
 

19. Os sinais e sintomas de uma Pulpite reversível 
comumente são: 
a ( ) Dor ao quente e ao frio 
b ( ) Dor ao quente, frio e sob pressão 
c ( ) Sensibilidade ao frio e doce 
d ( ) Dor ao frio apenas 
 

20. São critérios para a substituição de restaurações: 
a ( ) Alteração anatômica que provoque perda de 

função 
b ( ) Presença de patologia pulpar 
c ( ) Razões estéticas ou convicção ambiental (após 

discussão de prós e contras com o paciente) 
d ( ) A, B e C estão corretas 
 

Português 
Eugênio 
Atravessou o pátio interno da fábrica. Os grandes 
pavilhões de concreto pareciam estremecer ao ritmo das 
máquinas. Eugênio ouviu aquela pulsação surda que lhe 
sugeria o bater dum enorme coração subterrâneo. Ela lhe 
dava uma vaga angústia, causava-lhe um indefinível 
temor: dir-se-ia a aflição dum homem que sente no 
subsolo o agitar-se duma subhumanidade que trabalha 
com silenciosos propósitos de destruição. O atroar das 
máquinas era um ruído ameaçador. 
O escritório lhe pareceu mais frio e convencional que nos 
outros dias. Sentou-se à 
mesa, abriu uma das gavetas, remexeu nos papéis... Não 
encontrando os que procurava, chamou a secretária, uma 
rapariga magra de ar cansado. 
- Boa tarde, D. Ilsa. Alguém me procurou? 
- Não senhor, ninguém. 
- Onde estão aquelas folhas que vão para o Ministério do 

Trabalho? 
- Na gaveta do centro. 
Tornou a abrir a gaveta e encontrou os papéis. 
- Tem razão, cá estão eles. 
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Pô-los em cima da mesa, tomou da caneta. 
- A senhora anda muito pálida e com jeito de cansada. 

Por que não tira umas férias? 
Assinava os papéis automaticamente, sem revisá-los. 
Sentia agora um interesse fraternal pela secretária. A 
criatura tinha um jeito encolhido de passarito doente. 
- E a dor nas costas. ainda não passou? 
- Às vezes, quando me deito, ela vem. 
- Deve ser da posição em que fica quando escreve à 

máquina. Precisa cuidar-se D. Ilsa. 
A moça sorria, meio constrangida. 
Eugênio se perguntava a si mesmo por que era que de 
repente se fazia assim tão solícito, tão atencioso, como 
um irmão mais velho. Concluiu que era porque tinha 
pena da moça: pena de todos os que sofriam. Por um 
breve instante se sentiu reconciliado consigo mesmo. 
Entretanto seu eu puro e implacável lhe cochichou que se 
ele se mostrava assim tão fraternal para com a secretária 
e para com os outros empregados da fábrica era para com 
essa atitude comprar a cumplicidade, a boa vontade e a 
simpatia deles. Porque todos ou quase todos sabiam da 
sua situação de inferioridade naquela firma. Não passava 
dum manequim, dum autômato que assinava papéis 
preparados pelos que realmente entendiam do negócio, 
pelos que trabalhavam de verdade mas, que no entanto, 
em questões de ordenado, se achavam muito abaixo dele. 
Aquela gente sabia que ele ali era apenas o marido da 
filha do patrão. 
Érico Veríssimo, in Olhai os lírios do campo 
 
21. O ritmo das máquinas, para o narrador, de acordo 

com o texto, era 
a.( ) um desafio à sua compreensão. 
b.( ) um ruído ameaçador. 
c.( ) um agito no subsolo. 
d.( ) como se uma parede de concreto estivesse 

caindo. 
 
22. No diálogo entre Eugênio e a secretária D. Ilsa, esta 

responde 
a.( ) quatro vezes. 
b.( ) duas vezes. 
c.( ) três vezes. 
d.( ) cinco vezes. 
 

23. Das características abaixo, uma NÃO corresponde à 
secretária. Assinale-a. 
a.( ) Pálida e com jeito de cansada. 
b.( ) Com dor nas costas. 
c.( ) Jeito encolhido de passarito doente. 
d.( ) Procurava comprar tolerância. 
 

24. O último parágrafo do texto permite afirmar que: 
a ( ) Eugênio executava o seu trabalho conforme a 

vontade de sua esposa. 

b ( ) a questão salarial é que determinou a ascensão 
de Eugênio à chefia, em detrimento dos demais 
administradores. 

c ( ) ao procurar comprar a cumplicidade e a boa 
vontade dos empregados da firma, Eugênio seria 
reconhecido como administrador de empresa. 

d ( ) tanto os empregados da firma quanto ele 
(Eugênio) estavam conscientes da situação 
patética dele na fábrica. 

 
25. Considerando as regras de acentuação gráfica, 

assinale a alternativa CORRETA. 
a ( ) Quando está acompanhado da garota, ele nunca 

pára o carro na sinaleira. 
b ( ) Todos tem ataque de nervos quando vêem os 

barulhentos de sempre. 
c ( ) Após o susto, ele disse: "- Não quero por a mão 

naquilo outra vez." 
d ( ) Os fabricantes de remédios falsos vem causando 

sérios problemas à população brasi-leira. 
 

26 Assinale a alternativa em que a palavra em destaque 
foi empregada CORRETAMENTE. 
a ( ) Esse diálogo foi mau interpretado pelos 

jornalistas presentes. 
b ( ) Hoje, estou a fim de acertar todas as questões 

desta prova. 
c ( ) No domingo passado fui ao jogo de futebol 

aonde me diverti muito. 
d( ) Infelizmente, deixarei a minha terra, mais um 

dia voltarei. 
 

27. Quanto à concordância verbal, assinale a alternativa 
CORRETA. 
a ( ) Nunca houveram tantas obras na cidade como 

agora. 
b ( ) Aluga-se cobertores para as noites mais frias do 

ano. 
c ( ) Ao consultar o relógio, disse: "- Meu Deus, já é 

onze horas". 
d ( ) Falharam a previsão e os resultados obtidos na 

corrida de ontem. 
 

28. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
emprego da crase. 
a ( ) Sentou-se à mesa, abriu uma das gavetas, 

remexeu papéis... 
b ( ) Perfuraram-se vários lugares, à procura de 

alguma jazida de pedras preciosas. 
c ( ) Mesmo estando muito cansado, levantou-se às 8 

e 15 para participar do evento. 
d ( ) Viajava semanalmente à Brasília para conseguir 

recursos federais. 
 

29. Assinale a alternativa cuja forma verbal preenche 
CORRETAMENTE a frase abaixo. 
Ele _______  numa questão difícil de ser resolvida e  
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_______. seus bens, graças ao bom senso do  
mediador. 
a ( ) interveio - reouve 
b ( ) interveio - reaveu 
c ( ) interviu - reaveu 
d ( ) interviu - reouve 
 

30. Complete os espaços da frase abaixo com UMA das 
alternativas indicadas. 
_________________ a entrada de pessoas estranhas  
no recinto. No entanto, uma vez lá dentro, o 

ambiente,  
que ___________ pela _____________ das pessoas, 

é  
muito agradável. 
a ( ) É proibido - caracteriza-se - expontaneidade 
b ( ) É proibida - se caracteriza - expontaneidade 
c ( ) É proibido - se caracteriza - espontaneidade 
d ( ) É proibida - se caracteriza - espontaneidade 
 

Matemática 
31. Resolva: 24/23 

a ( ) 2 
b ( ) 2/3 
c ( ) 1/3 
d ( ) 3/8 
 

32. Francisco tem um salário mensal de R$ 1.200,00, 
com um aumento de 20%, de quanto vai ser o salário 
de Francisco? 
a ( ) 1.500,00 
b ( ) 1.600,00 
c ( ) 1.440,00 
d ( ) 1.540,00 
 

33. Se, três máquinas produzem nove peças em três dias. 
Quantas peças uma máquina produz em três dias. 
a ( ) 1 
b ( ) 3 
c ( ) 2 
d ( ) 4 
 

34. O quadrado de um número somado ao dobro do 
mesmo é igual a 35. Qual é o númro? 
a ( ) 7 
b ( ) – 7  
c ( ) – 8  
d ( ) 6. 
 

35. Joana sai do escritório às 14h 30m para retirar 
dinheiro do banco. Ela leva 15 minutos para chegar 
no banco e lá espera 1h e 30m na fila até ser 
atendida.. A que horas ela foi atendida? 
a ( ) 16h 15 m 
b ( ) 16h 00 m 
c ( ) 16h 30m 
d ( ) 16h 45m 

 
Conhecimentos Gerais 
36. Assinale a letra cuja palavra melhor completa a frase: 

Quem nasce em Pilar é_____________ 
a ( ) Pilarinho 
b ( ) Pilarense 
c ( ) Pilarsense 
d ( ) pilarmense 
 

37. Será instalado em Alagoas um dos maiores estaleiros 
( fábrica de navios) que irá gerar cerca de 4500 
empregos. Isto acontecerá no município de: 
a ( ) Pilar 
b ( ) Paripueira 
c ( ) Barra de São Miguel 
d ( ) Coruripe 

38. Uma das festividades importantes de Pilar é: 
a ( ) Festival do Bagre 
b ( ) Festival da Pesca de Camarão 
c ( ) Festival do Bode 
d ( ) Festival da Tainha 
 

39. A bandeira do Estado de Alagoas apresenta dois 
símbolos da economia alagoana. São eles: 
a ( ) fumo e cana-de-açúcar 
b ( ) fumo e algodão 
c ( ) algodão e cana-de-açúcar 
d ( ) milho e algodão 
 

40. As principais atividades econômicas de Pilar são: 
a ( ) Petróleo e pesca 
b ( ) Pecuária e Agricultura 
c ( ) Suinocultura e pesca 
d ( ) Gás e pesca. 
 








